Информация для руководителей клубов и участников выставок животных

Уважаемые руководители клубов, участники выставок животных!
Обращаем ваше внимание на то, что согласно приказу Минсельхоза России от 27.12.2016 № 589 «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях», при перемещении домашних, служебных, декоративных животных по территории Российской Федерации, с целью участия в выставочных мероприятиях, необходимо заблаговременно оформить ветеринарные сопроводительные документы (далее-ВСД).
Информируем, что с 1 июля 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов производится в электронной форме в соответствии со статьей 2.3 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 года N 4979-1 «О ветеринарии». Оформление ВСД в электронной форме осуществляется с использованием ИС Россельхознадзора «Меркурий».
При оформлении ВСД на животных, они действительны в течение 5 дней до даты перевозки и до окончания перевозки.
Владелец (перевозчик) животных обязан по своему выбору или представить номер электронного ВСД, или предъявить соответствующий этому ВСД двумерный матричный штриховой код, сформированный ФГИС, или представить распечатку формы для печати оформленного в электронной форме ВСД лицу, уполномоченному на проведение в Российской Федерации ветеринарного контроля (надзора).

[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ: При оформлении ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме в адрес места проведения выставки необходимо в ФГИС «Меркурий» указывать в обязательном порядке номер предприятия в реестре, используя расширенный поиск, для того, чтобы избежать оформления документов на площадки-дубли!
ВНИМАНИЕ: актуальность реестра площадок может изменяться!

