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1. Какие ветеринарные документы необходимы владельцу для перевозки животных- компаньонов (собак, кошек, хорьков) за пределы места его содержания?
Оформление ветеринарных сопроводительных документов осуществляется при перемещении (перевозке) животных в соответствии с Ветеринарными правилами организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.12.2016 № 589 и решением Комиссии Таможенного Союза от 18.06.2010 «О применении ветеринарно-санитарных мер в Таможенном Союзе». Приказом Минсельхоза России от 22.04.2016 № 161 утвержден Перечень видов животных, подлежащих идентификации и учету.
Для перевозки животного по территории Смоленска и Смоленского района оформляется Ветеринарная справка формы № 4.
Для перевозки животного по Российской Федерации оформляется Ветеринарное свидетельство формы № 1.
Для перевозки животного в страны СНГ оформляется Ветеринарное свидетельство формы № 1, по согласованию с Главным Управлением ветеринарии Смоленской области.
При перевозке животных из Российской Федерации в страны таможенного союза (Республика Армения (с 2015 г.); Республика Беларусь (с 2010 г.); Республика Казахстан (с 2010 г.); Кыргызская Республика (с 2015 г.); Российская Федерация (с 2010 г.)) оформляется Ветеринарный Сертификат Таможенного Союза форма № 1. Для перевозки животного в страны дальнего зарубежья Ветеринарное свидетельство формы № 1 оформляется для провоза животного по территории Российской Федерации до ее границы; в пункте пограничного ветеринарного контроля ветеринарное свидетельство формы № 1 специалистами Россельхознадзора переоформляется на международный ветеринарный сертификат.
Ветеринарные сопроводительные документы действительны:
- ветеринарная справка формы № 4, ветеринарное свидетельство формы № 1, ветеринарный сертификат Таможенного Союза формы № 1 – в течение 5-ти дней с момента выдачи до начала перевозки животного;
- международный ветеринарный сертификат, выданный на территории Российской Федерации – при возвращении в Россию – в течение 90 дней с момента выдачи, при условии, что животное находилось на территории, благополучной по заразным болезням, и это подтверждено государственной ветеринарной службой страны-экспортера.

2. Как оформить ветеринарные сопроводительные документы?
Ветеринарная справка формы № 4, ветеринарное свидетельство формы № 1 и ветеринарный сертификат Таможенного Союза формы № 1 оформляются ОГБУВ «Госветслужба» или его структурными подразделениями не ранее чем за 5 дней до планируемой даты перевозки животного.
Ветеринарные сопроводительные документы выдаются на основании:
- осмотра животного ветеринарным врачом;
- данных ветеринарного регистрационного удостоверения (паспорта) животного с отметками о вакцинациях против бешенства и видовых инфекций.
Вывоз животного разрешается в срок не менее 30 дней от даты вакцинации впервые вакцинированных животных и не менее 14 дней после ревакцинации.

3. Что необходимо для вывоза животного за рубеж?
При вывозе животного за границу Российской Федерации владелец обязан соблюдать не только ветеринарные требования, установленные законодательством Российской Федерации, но и ветеринарные требования страны-импортера (страны въезда).
Владельцу необходимо заблаговременно позаботиться о подготовке животного к поездке, а именно:
1) Иметь ветеринарные требования, предъявляемые страной въезда для ввоза животных на ее территорию.
2) Самостоятельно организовать официальный перевод ветеринарных требований страны-импортера на русский язык.
3) Обратиться в Главное управление ветеринарии Смоленской области, предъявив официальный перевод ветеринарных требований страны въезда, на основании которых специалисты государственной ветеринарной службы при необходимости проведут дополнительные мероприятия по подготовке животного к поездке.

Уважаемые владельцы кошек и собак!
Обращаем Ваше внимание, что при подготовке кошек к перевозке в страны Таможенного Союза (Республика Армения (с 2015 г.); Республика Беларусь (с 2010 г.); Республика Казахстан (с 2010 г.); Кыргызская Республика (с 2015 г.); Российская Федерация (с 2010 г.)) необходимо проведение лабораторных исследований на дерматофитозы.
Основание: Единые ветеринарные (ветеринарно-санитарные) требования, утвержденные Решением Комиссии Таможенного Союза от 18.06.2010 № 137.
Так же проведение лабораторных исследований кошек на дерматофитозы требуются при перевозке кошек в Украину (Приказ министерства аграрной политики Украины № 71 от 14.06.2004).
 
При планировании поездки с животным в Калининградскую область и обратно транзитом через территорию стран-членов Европейского союза разрешение Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (далее - Россельхознадзор) не требуется. При транзитном перемещении через территорию стран-членов Европейского союза оформляется ветеринарное свидетельство формы № 1. Необходимые для транзитного перемещения документы оформляются на основании и в дополнение к ветеринарному свидетельству в территориальном управлении Россельхознадзора, из зоны ответственности которого вывозится животное, или по желанию владельца в пункте пропуска при пересечении государственной границы Российской Федерации.
Основание: письмо Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору от 21.04.2016 № ФС-ЕН-7/6860.

